

市委全面深化改革委员会第五次会议强调

坚持问题导向目标导向结果导向 以全面深化改革推进高质量发展

本报讯(记者 邹乐)3月20日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江主持召开市委全面深化改革委员会第五次会议,传达贯彻落实中央和省全面深化改革委员会会议精神,部署我市2020年全面深化改革工作,强调要坚持问题导向、目标导向、结果导向,着眼全市发展大局,以全面深化改革推进高质量发展,确保中央和省改革部署在信阳落地见效。

尚朝阳、张国晖、孙巍峰、曹新博、谢天学、杨蕾等出席会议。

会议传达了中央全面深化改革委员会第十二次会议精神和省委全面深化改革委员会第六次、第七次会议精神,审议通过了《市委全面深化改革委员会2020年工作要点》和开发区体制机制改革创新有关方案。

会议指出,习近平总书记中央深改委第十二次会议上的重要讲话,对完善重大疫情防控体制机制作出科学部署,对今后一个时期改革工作提出明确要求,为我们统筹抓好疫情防控和改革发展稳定各项工作指明了方向、提供了遵循。省委深改委第六次、第七次会议,对谋划、落实全年改革任务提

出明确要求,为我们进一步理清了改革思路、找准了改革抓手。各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚决落实好完善重大疫情防控体制机制要求,全面补短板、堵漏洞、强弱项,进一步提高我市应对突发重大公共卫生事件的能力和水平。要把学习贯彻中央、省委深改委会议精神与统筹做好疫情防控、经济社会发展工作结合起来,与决战决胜脱贫攻坚和高水平全面建成小康社会结合起来,坚持稳中求进总基调,坚定不移地践行新发展理念,坚定不移地创新改革推进方法,高标准高质量完成各项改革任务,确保中央和省改革部署在信阳落地见效。

会议强调,2019年,市委全面深化改革委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着眼全市发展大局,准确把握改革的“时”与“势”,精心谋划、部署推动了一系列重大改革举措,在多个领域取得可复制可推广的“信阳模式”“信阳经验”。2020年是全面建成小康社会的决胜之年,是“十三五”规划的收官之

年,做好今年的全面深化改革工作,责任重大、意义深远。

要提升站位,增强改革自觉。全市各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于全面深化改革的重要讲话指示精神,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要坚定不移地把思想和行动统一到中央和省委改革部署上来,严格对标对表,不打折扣、不搞变通,坚定不移地抓好重点领域和关键环节的改革落实,以改革解决问题,以改革推动发展,以改革开创工作新局面;要坚持问题导向、目标导向、结果导向,坚定不移地将改革进行到底,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。要坚定不移地推进全面深化改革与中心工作有机结合,增强改革的系统性、整体性、协同性,紧紧围绕贯彻落实习近平总书记“两个更好”的殷殷嘱托,将全面深化改革与中心工作紧密结合起来,集中发力、群体突破、整体推进,为加快老区振兴发展凝聚强大的动力合力。要坚定不移地以全面深化改革推动高质量发展,把全面深化改革作为引领和支撑高质

量发展的第一动力,充分发挥市场配置资源的决定性作用,积极探索有利于转变发展方式的体制机制和政策环境,努力在改革中释放新活力、增创新优势、汇聚新动能,以高水平改革开放推动经济社会高质量发展。

要突出重点,明确改革任务。今年改革涉及的领域多、范围广、任务重,既要统筹兼顾,又要突出改革重点、推进改革试点、打造改革亮点。要持续推进机构改革,务必按照省定时间节点完成改革任务。要提高应对突发重大公共卫生事件的能力水平,加大公共卫生领域改革,聚焦完善重大疫情防控体制机制这一重点,抢抓政策机遇,着力谋划一批补短板、强弱项的重大项目。要积极探索开发区体制机制改革创新,发挥改革试点作用,合理选取改革路径,探索改革模式,加快推进开发区和产业集聚区转型升级,促进经济高质量发展。要深化农业农村改革促进乡村振兴,做好脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接“两篇文章”。

要凝聚合力,狠抓改革落实。要坚持“实”的导向推动改革落实,坚持一切从实际出发,

从解决问题出发,遵循客观规律,树牢“实”的导向,增强改革的针对性、操作性和实效性。要坚持统筹兼顾,聚焦关键改革、关键任务,以钉钉子精神抓好各项改革,确保中央和省改革部署落地生根。要加大“落”的力度推动改革落实。进一步加强全面深化改革工作的领导,发挥“一把手”带头作用,以更大的力度推进全面深化改革,一级抓一级、层层抓落实。要强化“严”的责任推动改革落实。要严抓督办督察,严抓双向激励,以“真督”力促“真抓”,以“实察”倒逼“实干”,树牢鲜明导向,推动改革落实。要突出“干”的效果推动改革落实。领导干部要带头担当,部门要实干实效,力争实施好一批具有引领性、突破性的重大改革项目,抓出一批效果明显、社会反响好、群众认可的改革案例。同时,积极学习借鉴先进地区经验,善于发掘、总结、推广我市改革创新成果,进一步营造改革氛围,为造福信阳、添彩中原,决胜全面建成小康社会、奋力实现“两个更好”作出更大贡献。

市委全面深化改革委员会委员参加会议。



为积极响应全市建设美丽信阳、进一步营造良好生态环境的号召,在持续做好疫情防控工作的同时,3月20日,市节水办全体干部职工在市水利局的统一安排下,到出山店水库开展义务植树活动。活动现场,大家自由搭组,有的挥锹铲土,有的扶树压土,有的提水浇灌,各个环节衔接有序、配合默契。经过一上午的挥汗奋战,一棵棵小树被整齐地栽种到了防洪堤旁,为防洪堤增添了勃勃生机。此次植树活动增强了大家关心和参与生态环境保护、建设美好家园的意识,以实际行动,为绿化家乡、美化环境贡献自己的一份力量。

刘运摄

避免项目实施后对局地气候的影响 这些项目需进行气候可行性论证

本报讯(记者 杨长喜)日前,市政府办转发了《河南省气候可行性论证项目指导目录》。根据该目录,我市16类规划和建设项目需进行气候可行性论证。

这16类项目分别为:国土空间规划及专项规划,区域发展规划,气候资源开发利用规划,大型建(构)筑物以及大型公共设施工程,公路工程(新建高速公路、一级公路;交通运输部《关于在初步设计阶段实行桥梁和隧道工程安全风险评估制度的通知》规定的公路桥梁和隧道工程安全风险评估范围),铁路工程(新建I级铁路、高速铁路工程;各级铁路中桥长在500米以上的特大桥工程;高速铁路处于山谷垭口与隧道直接相连的桥梁工程),城市轨道交通项目,机场、港口工程,电网工程[500千伏及以上新建输电工程;穿越重覆冰区(覆冰厚度>20毫米)的架空输电线路工程;输电线路300公里以上的输电线路工程],石油、天然气、化工工程,水利、水电工程,火电、热电项目(单机

容量60万千瓦以上的火电项目;30万千瓦以上的供热项目),旅游景区工程及公共游乐工程(重点旅游景区建设项目及其公共游乐工程;重点建设的大型主题公园及其娱乐设施项目),气候资源开发利用项目,核工程和其他项目。

据了解,气候可行性论证是指对与气候条件密切相关的规划和建设项目进行气候适宜性、风险性以及可能对局地气候产生影响的分析、评估活动。我市地处南北气候过渡带,气象灾害及气象衍生、次生灾害易发、频发,开展气候可行性论证工作能够避免或者减轻规划和建设项目实施后可能受气象灾害、气候变化的影响,或可能对局地气候产生的影响。凡应当进行气候可行性论证而未进行的,进行气候可行性论证未使用符合国家气象技术标准的气象资料的、伪造或者擅自涂改气候可行性论证报告的、未按照规定对气候可行性论证报告进行评审的,将依照有关法律法规追究责任。